

图说菏泽

“夜经济”升腾夏夜“烟火气”



非遗民俗



观看演出

人间烟火气，最抚凡人心。夜幕降临，霓虹灯影，美食汇聚，我市各夜市、景点人头攒动，忙碌了一天的人们卸下疲惫，品味特色美食、赏夜色美景、品非遗文化，浓郁的烟火气让大街小巷生活味十足。

“夜经济”是城市活跃度、时尚度、开放度、便利度的“晴雨表”，入夏以来，我市不断推出丰富多彩的夜间消费新业态，有效拉动了夜间经济的增长与繁荣，助推夜间消费热度不断攀升，让夜晚“亮”起来、人气“聚”起来、经济“火”起来。

“夜经济”让老商圈迸发新活力

傍晚时分，暑气渐消，市区东方红大街逐渐热闹起来，沿街摊主打上遮阳伞，支起摊位、摆好商品，等待顾客的光临。在菏泽，大大小小的夜市不计其数，论人气，东方红大街首屈一指。市东方红大街位于菏泽市中心，是百年闻名的商业街，街道两旁商店林立，自清朝起就是菏泽城的商业中心。近年来，随着我市不断规范有序发展“露天经济”，促进就业和消费，提升城市精细化管理水平，“夜经济”让老商圈迸发了新活力。

“烤鱼、烤面筋”“火鸡面、冷面”“炒酸奶、水果捞”……新世纪摊点群是东方红大街上的美食聚集区，面带笑意的摊主们热情招呼，接踵而来的市民在摊位前随意小聚，一边是老菏泽传统而便宜的小吃，一

边是时尚小资的奶茶店，吃一顿烧烤，喝一口小酒，慢悠悠地散步，每一处角落都让人感到开心愉悦。

“虽然辛苦点但生意好，尤其是周末，不少小吃都要排队。”卖炸串的摊主刘先生说道。

记者在现场看到，美食广场内各种美食令人眼花缭乱，但价位都不是很高，各类小吃一二十元不等，花二三十元就能吃过瘾。

“这里各个地方的小吃应有尽有，价格也不贵，很喜欢这种热闹的氛围，我经常会同朋友来这里买东西吃。”市民孙女士说。

非遗给“夜经济”添上“文化味”

夜幕降临，华灯初上，古色古香的老城曹州，千盏彩灯流光溢彩，美丽的永安塔犹如一颗明珠点缀在青年湖畔。湖面上，音乐不停变幻出各种各样的造型、场景，与古朴精致的建筑交相辉映，在曼妙音乐的点缀下，灯光、河水、沿岸景观融为一体。

与其他夜市不同，老城曹州是围绕夜游、夜娱等主题，打造出的一个多业态夜游区，不仅有年轻人喜欢的烟火气、儿童喜欢的娱乐活动，更有各类传统的非遗文化展。在景区内，曹州面塑一直吸引着游客驻足观看，来自菏泽鲁西新区马岭岗镇的曹州面塑传承人张高峰，十指翻花，在他手中，五颜六色的面团很快成型，一个个逼真的人物、娇艳欲滴的花朵、栩栩如生的生肖，相继诞生。“老城曹州人气旺，在这

里不仅吸引很多游客观赏选购，还能把咱菏泽的面塑文化推广展示，很有意思，几乎每天晚上都有很多小朋友聚拢在摊位前。”张高峰说。

同样为“夜经济”添上“文化味”的还有传统手工技艺棕编，虫、鸟、兽、禽，用棕叶编制的各类作品栩栩如生，吸引着市民拍照选购。“我在城北居住，只要有时间，晚上就来这里摆摊，希望能让更多人感受到棕编的魅力。”从事二十年棕编手艺的传承人刘秋珍说。

非遗搭上夜市经济“快车”，不仅能增添夜市的文化气息，又能让非遗文化用新的渠道走进大众视野，给市民带来新的生活乐趣。漫步在老城曹州街区，一边品尝美味小吃、观看各类时尚演出，一边欣赏非遗民俗，在古朴精致的仿古建筑间感受老城文化。非遗文化与时尚元素“交融对唱”，让老城的夏夜别有一番韵味。

多样活动选择夜间“掘金”

“夜经济”一头搭着地方经济发展，另一头也点亮充满人情味的“烟火气”。当前，“夜经济”消费市场广阔、大有可为，越来越多的展会、活动、消费季等选择在晚上举行。

7月7日晚，为期三天的2023菏泽惠民消夏文化展在菏泽大剧院广场隆重举行。现场20多个汽车知名品牌、近百款车型、异

彩纷呈的现场文艺演出，不仅为菏泽消费者提供了一个优质、优惠的购车平台，也为菏泽百姓送上了一场文艺“盛宴”。

同样在曹州牡丹园，这个暑期我市隆重举办了“花开盛世”菏泽第三届青岛啤酒节，为市民朋友及外地游客倾情打造一场好酒、好看、好吃、好玩的啤酒美食盛宴。从啤酒到美食，从美食到狂欢，除了牡丹园的啤酒盛会，青岛啤酒还在菏泽各县区陆续启动多场啤酒节，让牡丹花香与啤酒麦香共芬芳，溢满菏泽大地。

记者从商务部门了解到，为进一步活跃消费市场、增强消费信心、创新消费场景，这个夏天的6-8月份，我市启动了“2023菏泽夏日消费季”活动，聚焦品质购物、消夏美食、不夜生活等消费场景，将陆续举办28场专题促消费系列活动。2023菏泽夏日消费季主题为“缤纷夏日·悦购菏泽”，主要围绕促进汽车、家电、餐饮、直播电商等领域消费，突出清凉消费、夜间消费、暑假消费、户外消费等夏日消费特点，打造增添活力的消费场景。文/图 记者 陈淑媛 武霏

今日关注

郓城开展新业态劳动者暖心系列活动

本报讯（记者 时苏建）日前，郓城县总工会、郓城县工人文化宫为快递外卖小哥和送餐员举办“关爱新业态形态7·17骑士节暖心活动”，并对优秀骑手进行表彰。

快递外卖和送餐小哥等“骑手”们每天起早贪黑、风雨无阻，不畏酷暑地奔走在大街小巷，用脚步丈量着这座城市，勤勤恳恳、任劳任怨，为城市的正常运转作出了贡献。七月是新业态新就业群体暖心服务月，为了让骑手们在忙碌的工作中感受到浓浓的节日氛围，郓城县工人文化宫为他们准备了冰凉的饮品、水果，还有精致的蛋糕甜点，在全县营造了体面劳动、尊重劳动的良好氛围。

近年来，郓城县总工会进一步加强对新业态劳动者的思想政治引领，围绕新业态劳动者急难愁盼问题，用心办实事，持续增强新业态劳动者的获得感。



井盖变“景”盖 涂鸦绘文明

7月21日，牡丹区东城街道办事处大学生志愿者挥手中的画笔，为公园印象小区的井盖换上五颜六色的“新装”。为深入开展全国文明城市创建工作，东城街道团工委开展2023暑期“青鸟计划”，积极组织大学生参与创城行动、新时代文明实践服务等活动，齐心协力为文明建设“添砖加瓦”。

记者 李若生 摄



“小荷学堂”为孩子暑假添彩

7月21日，在牡丹区南城街道新时代文明实践所内，一场别开生面的心理健康教育课正在进行，来自青岛大学的志愿者与孩子一起交流阅读。据悉，今年我市在暑假期间开设了不少于100处“小荷学堂”站点。在课程设计上，围绕红色教育、传统文化教育、心理健康教育、“五防”安全教育等打造一批精品课程，让孩子们度过一个欢乐、充实的暑假。

记者 李若生 摄



创客空间的趣味课堂

7月20日，在市科技馆“创客空间”课堂，孩子们正在老师的指导下学习课程《垃圾流浪记》。为丰富广大青少年的暑期生活，激发青少年爱科学、学科学、用科学的兴趣，市科技馆“创客空间”推出小小工程师、电子小制作、益智课堂等系列20个课程循环开展。每周三至周日，课程面向6-12岁青少年免费开放。记者 付凤臣 摄



儿童康复机构人员接受技术培训

7月19日，市残联儿童康复人才培训班开班仪式举行，培训由市残联、市残疾人综合服务中心、菏泽医学专科学校主办，菏泽医学附属医院承办。全市47家定点儿童康复机构的康复类别的康复专业人员和菏泽医学高等专科学校的学生共计240余人参加培训。据悉，今年以来，我市康复训练残疾儿童3394人，服务率已达94.9%，创历史最好水平。图为康复培训现场。记者 张红艳 摄

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告



一路礼让一路行 一路文明一路情



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人